



# Голос Времени

18 ОКТЯБРЯ  
СУББОТА 2014

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 82 (7570)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День работников дорожного хозяйства

## На дорогах Кировского района очевидны перемены к лучшему



◆ Обновленная улица Гагарина – творение рук кировских дорожников

Где наши умные далёкие предки строили города? Правильно, на берегах судоходных рек. Прошли столетия, и к речным транспортным артериям давно добавились другие, не менее важные. Сегодня экономика нашего района, края, да и страны в целом в немалой степени зависит от эффективности работы транспортной инфраструктуры. Решать задачи достижения устойчивого экономического роста, повышения конкурентоспособности отечественных производителей, укрепления национальной безопасности государства без сети автомобильных дорог надлежащего уровня в наше время просто невозможно.

К сожалению, по оценкам специалистов существующая сеть автомобильных дорог в Ставропольском крае не способна обеспечить бесперебойный, безопасный и эффективный пропуск возрастающих транспортных потоков. По данным министерства дорожного хозяйства края, более 2740 километров или 33 процента региональных и местных автомобильных дорог в крае требуют увеличения прочностных характеристик, а свыше 30 процентов мостовых сооружений на дорогах находятся в неудовлетворительном состоянии. Что касается местных автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, их число приближалось к половине. Причины – недофинансирование отрасли и физическое старение автомобильных дорог, построенных более 20-30 лет назад.

Начиная с 2011 года, на Ста-

врополье действует целевая программа развития транспортной системы. Её цели: повысить доступность услуг транспортного комплекса для жителей края и комплексную безопасность и устойчивость краевой транспортной системы; развивать современную и эффективную транспортную инфраструктуру, обеспечивающую конкурентоспособность транспортной системы Ставропольского края в Российской Федерации.

Программа рассчитана на 2011-15 годы. За это время на её реализацию только из бюджета Ставропольского края планируется потратить 5 миллиардов 865 миллионов 656 тысяч рублей. Больше миллиарда эта миллионы должны быть освоены в этом году. Это очень солидные суммы, и «вкатываются в асфальт» они не просто так.

Ожидается, что реализация программы даст не менее солидную отдачу. Должны вырасти доходы от перевозки грузов и пассажиров на территории края и прирасти налоговые поступления в бюджеты всех уровней. Жители Ставрополя получат новые рабочие места в дорожно-эксплуатационных организациях края. Наконец, уменьшится негативное влияние транспорта на ставропольчан и придорожные экосистемы. Создание на Ставрополье развитой транспортной инфраструктуры позволит повысить инвестиционную привлекательность края; повысить конкурентоспособность краевых товаров; а в конечном итоге повысить экономическую безопасность края. Программно-целевой подход в решении про-

блемы будет способствовать развитию сельского хозяйства и промышленности, транспортно-туризма.

Словом, сегодня на Ставрополье за дороги взялись всерьёз. Особое внимание уделяется востоку края, где потребность в транспортном обеспечении в связи с удалённостью территорий от центральных населённых пунктов региона стоит наиболее остро. Необходимо обеспечить содержание региональных автомобильных дорог общей протяжённостью 4300 километров. В-январном состоянии планируется привести и улично-дорожную сеть региональных автодорог общей протяжённостью 560 километров. Построено и реконструировано будет около десяти километров краевых дорог.

С 2014 года приоритет отдаётся ремонту и реконструкции сельских дорог. То есть именно тех, с которыми каждый из нас сталкивается изо дня в день. Понятно, что самим поселениям со своими дорогами не справиться. Поэтому им на помощь приходит региональная власть. И помощь выделяется весьма ощутимая. В этом году муниципалитеты получили субсидии на строительство, реконструкцию, ремонт автомобильных дорог и придорожных территорий. За счёт этих средств, в частности, планируется соединить с автомобильными дорогами общего пользования десять сельских населённых пунктов. Протяжённость построенных автомобильных дорог составит 21 километр.

(Окончание на 2-й стр.)

## Нашим дорожникам есть чем гордиться

Сердечно поздравляю коллектив МДРСУ «Кировское» и ветеранов отрасли с профессиональным праздником, Днём работников дорожного хозяйства.

Нашему предприятию есть чем гордиться. На сегодняшний день оно – одно из самых крупных в крае и твёрдо стоит на ногах. Мы работаем с использованием самой современной техники и самых современных технологий, нам по плечу задачи любой сложности. А главное наше богатство – люди, настоящие профессионалы своего дела. Только в главном филиале трудится почти 180 человек, многие из них отмечены высокими наградами, в том числе имеют звание Почётного дорожника России.

В этом году к профессиональному празднику многие работники Кировского МДРСУ получили различные награды. Так, водитель Владимир Доманов награждён Почётной грамотой министерства транспорта России. Машинист катка

Александр Татаренко и машинист автогрейдера Александр Кырлиг отмечены Почётными грамотами Думы Ставропольского края. Почётной грамотой губернатора края награждён машинист смесителя асфальтобетона Александр Шныпко, имеющий свыше 30 лет стажа. Производитель работ Владимир Пальчужковский к своим многочисленным наградам, среди которых есть звание лучшего прораба строительного комплекса России, добавил Почётную грамоту министерства дорожного хозяйства Ставропольского края. Такой же грамотой награждён и дорожный рабочий Юрий Теличко, а это значит: ветеранам производства растёт достойная молодая смена.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия в семьях, успехов в нашей нелёгкой работе, оптимизма и стабильности во всём. Пусть вам всегда светит солнце и сопутствует удача!

Василий КУРИЛОВ,  
директор МДРСУ  
«Кировское»

◆ Россия молодая

## Гордость моя – триколор

Приключенческая игра «В формате города: Гордость моя – триколор» прошла в Новопавловске.

Игра преследовала прекрасные цели: здоровый досуг молодежи города, формирование умения ориентироваться на местности, пропаганда здорового образа жизни.

В игре участвовали четыре команды – по числу школ города, которые они представляли. Каждой нужно было преодолеть пять станций, то есть пройти по определённому маршруту и прийти в исковую конечную точку. Причём сделать это как можно быстрее и с меньшим числом ошибок.

На станциях ребята выполняли задания, после чего получали подсказку, указывающую путь к следующей станции, чтобы стать ещё на один шаг ближе к финишу.

Станции были разбросаны по

всему городу: на площади Ленина, в районе моста при въезде в город, возле универмага и в пойме Кумы. Словом, чтобы дойти до конца, пришлось постараться. Но участников игры подгонял азарт, было очень весело и интересно. Попутно они ещё успевали снимать видеоролики и поддерживать мобильную связь со специалистами центра, которые координировали маршрут.

Одной из самых организованных оказалась команда второй школы. Они безошибочно ответили на все вопросы, нашли все подсказки и быстрее всех добрались до финиша. Эта команда и победила в игре. Второе место заняли гимназисты, а третье – команда 13-й школы. Все три призёра награждены кубками. Ну а команде 33-й школы достался приз зрительских симпатий.

Любовь РОДИНА

## Награды учителям

Во Дворце культуры имени С.М. Ромашко прошёл торжественный концерт, посвящённый Дню учителя. Более трёхсот педагогов из всех образовательных организаций района приняли участие в этом празднике.

Винновиков торжества поздравили исполняющий обязанности главы администрации района Ставропольского края Сергей Тенишев, заместитель главы администрации Елена Туниченко, начальник отдела образования Ирина Трищенко и настоятель храма иконы Владимирской Божией Матери Дионисий Назаров.

Для собравшихся были подготовлены концертные номера

и поздравления воспитанников образовательных организаций района.

Ну и, конечно же, вручались награды. Всего было награждено 110 человек. Девять из них получили почётные грамоты министерства образования Ставропольского края. Директор Горнозаводской средней школы Виктория Жулинова награждена Почётной грамотой министерства образования Российской Федерации, а учитель биологии Коммакской школы Лариса Шейко отмечена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

Наталья НЕСТЕРЕНКО

# СТАВРОПОЛЬЕ

КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ!

## На дорогах Кировского района очевидны перемены к лучшему

(Начало на 1-й стр.)

В Кировском районе один населенный пункт, а именно хутор Весёлый, уже в прошлом году соединился с автомобильной дорогой общего пользования. Новая подъездная дорога к хутору, соединяющая его с автомагистралью Новопавловск – Курская, стала лучшим подарком жителям Весёлого к Новому году. «Чтобы сказка стала былью», субсидия из краевого дорожного фонда составила более 39 миллионов рублей. Ещё больше двух миллионов на условиях софинансирования добавил район. Работы по строительству выполнило Кировское МДРСУ. Дорога протяжённостью около двух километров 400 метров стала выше на метр, вместо гравийного покрытия лёг асфальт. Проезжая часть шестиметровой ширины отвечает всем ГОСТам. Установлены современные пластиковые столбики, фонари, предусмотрены лицевые системы. А главное – для 150 с лишним жителей хутора новая дорога стала дорогой в большой мир, у хутора появились новые перспективы, и, как результат, стали появляться желающие получить там землю под строительство.

В этом году в краевую целевую программу вошли четыре поселения Кировского района: Советский, Новосредненский, Комсомольский сельсоветы и город Новопавловск. На ремонт автомобильных дорог из краевой казны они получили в общей сложности свыше 20 миллионов рублей.

Советчане радуются поддержке региональной власти второй год. В прошлом году дорожный фонд края дал около пяти миллионов рублей. Средства пошли на капитальный ремонт улиц Ленина и Кирова, одних из центральных в станице Советской (по улице Ленина, в частности, дети идут в школу). Всего было отремонтировано свыше десяти тысяч квадратных метров дорожного полотна.

В этом году в рамках краевой программы развития транспортной системы и обеспечения безопасности дорожного движения дорожный фонд края «подбросил» советчанам ещё два миллиона 350 тысяч рублей на капитальный ремонт дороги по переулку Будённого. Дорога эта, находящаяся на въезде из станицы, была совершенно разбита и вопрос о необходимости её ремонта поднимали жители на сходе граждан. Сегодня вместо вчерашних ям и ухабов, громоздившихся друг на друга, здесь постелен новый асфальт. Ездить одно удовольствие!

Среди планов, реализуемых Главой администрации Комсомольского сельсовета Натальей Казанцевой, есть и такой: закольцевать хотя бы одну магистраль, которая, как «дорога жизни», обеспечила бы нормальный цивилизованный проезд по всему посёлку. И план этот постепенно воплощается в реальность. В этом году благодаря поддержке края в предпологаемое «магистральное кольцо» удалось положить ещё одно звено. Был выполнен капитальный ремонт 400 метров дороги по улице Октябрьской на въезде в посёлок. Разбита она настолько, что об ас-



◆ Так выглядел двор пятиэтажки на улице Садовой г. Новопавловска до ремонта.

фальте, когда-то там лежавшем, оставались одни воспоминания. Яма погоняла ямой. Теперь тут лежит свежий асфальт, а вновь отремонтированный участок соединён с уже «починенной» улицей Клубной. На последней, опять-таки при помощи краевого бюджета, постелили асфальт, установили бордюры и оборудовали стоянку для автотранспорта, в том числе для инвалидов.

Шесть с лишним миллионов получил от краевого дорожного фонда Новосредненский сельсовет. Соглашение о предоставлении субсидии на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения было заключено с министерством дорожного хозяйства края в феврале этого года. В результате в течение лета волшебным образом преобразились улицы Ленина и Октябрьская и переулки Спортивный и Кожухова. «Это самые ездовые, а потому и бывшие наиболее разбитыми дороги, по которым, среди прочего транспорта, ходит и школьный автобус, – говорит управляющий делами администрации сельсовета Александр Смирнов. – Новый асфальт лёг в общей сложности на два километра 200 метров дорог, площадь ремонта составила порядка 15 тысяч квадратных метров. Мы очень довольны качеством. Люди уже успели забыть о таком уровне комфорта. Теперь здесь и ездить, и ходить приятно. Словно по мягкому гладкому ковру. Не то что раньше, когда каждый камень, каждый ухаб и выступ резали ногу».

Многое успели сделать при поддержке региональной власти в городе Новопавловске. И тут прежде всего следует сказать о ремонте дворовых территорий многоквартирных домов. К ним никто не прикасался с момента сдачи домов в эксплуатацию. Можно представить, в каком состоянии находились дворы и подъезды к ним! Теперь многие из них преобразились. За два года были отремонтированы дворовые территории и проезды к многоквартирным домам по улицам Красной и Кирова, новый асфальт появился во дворах многоэтажек в районе улицы Чернышевского, заасфальтирован проезд по улице Олимпийской. В этом году добрались до дворовых территорий возле домов по улицам Лесной, Садовой, Журавко-

Мира и подъездов к коттеджам по улице Ставропольской. Всего за лето отремонтировано 32 дворовых территории и проезда, площадь ремонта превысила 11 тысяч 300 квадратных метров.

Кроме того, дорожный фонд края выделил средства на асфальтирование порядка 600 метров дороги по улице Белинского, в результате городские маршрутки в этом районе теперь ездят только по асфальтированным дорогам. Кстати, разметку на вновь заасфальтированной дороге сделали не краской, а термопластиком – современным долговечным материалом.

Одним из последних новопавловцы наблюдали ремонт на улице Ставропольской. Здесь дорожники также поменяли покрытие, укрепили обочины и отремонтировали прилегающие тротуары. По словам заместителя главы города Анатолия Змиевского, ремонт этих двух улиц, Ставропольской и Белинского, обошёлся почти в 14 миллионов рублей, большую часть из которых дала краевая казна и десять процентов добавил муниципалитет. Площадь ремонта составила без малого 17 с половиной тысяч квадратных метров, новый асфальт лёг на 1892 метра.

Большую часть всех дорожных работ во всех муниципалитетах выполнило Кировское МДРСУ. Кроме того, специалисты предприятия отремонтировали почти 2800 метров дорожного полотна автомобильной дороги общего пользования регионального значения Новопавловск – Зольская – Пятигорск. Ремонт захватил улицу Гагарина от пересечения со Ставропольской, спуск-подъём в сторону Марьиной и начало поворота на Старопавловскую. Средняя ширина дороги составила восемь метров, толщина покрытия – десять сантиметров. Обочины укрепили песчано-гравийной смесью. Одели в новый асфальт и участки, соединяющие Гагарина с другими улицами. А на участках, где стоят светофоры, поставили металлические перильные ограждения для пешеходов.

Подходили к делу основательно. Сначала проводили фрезерование старого покрытия, убирали все бугры и неровности. Затем клали выравнивающий слой асфальтобетона. И уже на него – второй слой покрытия. Использовали современную технику с



◆ Теперь во дворе постелен новый асфальт.



◆ Идёт ремонт дороги по улице Ставропольской.



◆ А сейчас дорожники взялись за городские тротуары

компьютерным управлением, которое помогает и задать, и соблюсти до миллиметров постоянный уклон и высоту.

Аналогичные ремонтные работы выполняли на дорогах Новопавловск – Курская – Моздок в границах Ставропольского края и Георгиевск – Урухская – Орловка. На первой отремонтировано почти два километра, на второй – 2750 метров. Везде проведены фрезеровка, положены выравнивающий и верхний слой асфальтобетона, укреплены обочины.

Продолжается реконструкция автодороги Георгиевск – Новопавловск. На этом участке дорогу меняют полностью, до основания. При этом её ширина увеличивается до десяти метров, а

сверху ложится слой щебёночно-мастичного асфальтобетона – современное покрытие нового поколения. Оно не только более плотное, но и более долговечное и служит в полтора-два раза дольше старых. Всего таким образом предстоит обновить четыре километра, большая часть работ уже выполнена.

Работы на этих объектах также финансировала краевая казна.

Подводя итоги, можно сказать: конечно, сделать предстоит ещё много. Но уже сегодня на дорогах Кировского района заметны перемены к лучшему. И это неудивительно, ведь в этом году на ремонт дорог потрачено самая большая сумма за все последние годы.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА







ЧЕТВЕРГ, 23

05.00 «Доброе утро» 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.15, 04.20 «Контрольная
записка»
09.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.15, 21.35 Т/с «ДОМ С ЛИ-
ЛИЯМИ» 16+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07, 05.35, 08.07, 08.35,
07.07, 07.35, 08.07, 08.35,
11.30, 14.30, 17.45, 19.35
«Местное
время. Вести. Ставрополь-
ский край»
09.00 «Шарль де Голль. Его
Величество Президент»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
«Вести»
11.50, 14.50 «Вести. Дежур-
ная часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕД-
СТВИЯ» 12+

ДОМАШНИЙ

6.30 «Джейми у себя до-
ма» 16+
8.00 «Полночь у ур» 16+
8.40 Мультифильм
9.05 «По делам Navarro»
«Шеннон» 16+
11.00 «Давная разведка»
16+
12.00 «Был бы повод» 16+
12.30 Х/ф «ПЯТАЯ ГРУППА
КРОВИ» 16+
16.00 Х/ф «МОИ ВОСТОЧ-
НЫЕ НОЧИ» 16+
17.00, 22.45 «Моя свадьба
лучше!» 16+
18.00 Т/с «ОНА НАПИСАЛА
УБИЙСТВО» 16+

НТВ

06.00 «НТВ утро»
08.10 «До суда» 16+
09.15, 10.20 Т/с «ВОЗВРА-
ЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00
«Сторожа»
11.30, 14.30, 17.30 «Обзор.
Чрезвычайное происше-
ствие»
11.55, 13.20 «Суд присяж-
ных»
14.55 «Прокурорская про-
верка» 16+
15.30 Т/с «ЛУЧШИЕ
БРАТЯ» 16+
18.00 «Говорим и показыва-
ем с Леонидом Захарови-
чем» 16+
20.00 Т/с «КАРПОВ. СЕЗОН
ТРЕТИЙ» 16+
22.00 «История для
22.50 Футбол. Лига Европы
УЕФА. «Штормик» (Порту-
галия) - «Динамо» (Россия).
Прямая трансляция

ПЯТНИЦА, 24

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 «Новости
16+
09.15 «Контрольная записка»
08.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.15 Т/с «ДОМ С ЛИЛИЯМИ»
16+
14.25, 15.15 «Время пока-
жет»
16.00 «Мужское / Женское»
16+
17.00 «ЕЖИ МАЯ»
18.00 «Вечерние новости»
18.45 «Человек и закон»
19.50 «Попа чудеса»
21.00 «Время»
21.35 «Голос» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07-08.07, 08.35, 11.30, 14.30,
19.35 «Местное время. Вести.
Ставропольский край»
08.55 «Музыкальный
шоу»
09.10 «Железный Шурлик»
10.05 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Во-
сход»
11.50, 14.50 «Вести. Дежурная
часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕД-
СТВИЯ» 12+

СБ, 25

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 «Новости
16+
09.15 «Контрольная записка»
08.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.15 Т/с «ДОМ С ЛИЛИЯМИ»
16+
14.25, 15.15 «Время пока-
жет»
16.00 «Мужское / Женское»
16+
17.00 «ЕЖИ МАЯ»
18.00 «Вечерние новости»
18.45 «Человек и закон»
19.50 «Попа чудеса»
21.00 «Время»
21.35 «Голос» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07-08.07, 08.35, 11.30, 14.30,
19.35 «Местное время. Вести.
Ставропольский край»
08.55 «Музыкальный
шоу»
09.10 «Железный Шурлик»
10.05 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Во-
сход»
11.50, 14.50 «Вести. Дежурная
часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕД-
СТВИЯ» 12+

ВС, 26

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 «Новости
16+
09.15 «Контрольная записка»
08.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.15 Т/с «ДОМ С ЛИЛИЯМИ»
16+
14.25, 15.15 «Время пока-
жет»
16.00 «Мужское / Женское»
16+
17.00 «ЕЖИ МАЯ»
18.00 «Вечерние новости»
18.45 «Человек и закон»
19.50 «Попа чудеса»
21.00 «Время»
21.35 «Голос» 12+

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
05.07-08.07, 08.35, 11.30, 14.30,
19.35 «Местное время. Вести.
Ставропольский край»
08.55 «Музыкальный
шоу»
09.10 «Железный Шурлик»
10.05 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Во-
сход»
11.50, 14.50 «Вести. Дежурная
часть»
12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕД-
СТВИЯ» 12+

# С «Золотой осени» с «ЗОЛОТОМ»

Губернатор края Владимир ВЛАДИМИРОВ провел еженедельное рабочее совещание с руководителями краевых органов исполнительной власти.

Одной из первых его тем стало обеспечение сохранности автодорог региона, где наиболее интенсивны большегрузные перевозки. Глава края напомнил, что эта проблема была поднята Президентом России Владимиром Путиным на состоявшемся на прошлой неделе заседании Президиума Госсовета РФ в Новосибирске.

Особое звучание она имеет и на Ставрополье. Владимир Владимиров подчеркнул, что проезд большегрузов по дорогам общего пользования в крае зачастую сводит на нет усилия по их ремонту. По мнению руководителя региона, необходимо упорядочить движение крупнотоннажных грузов по трассам Ставрополья, а также разработать меры для повышения ответственности за состояние дорог.

- Жду предложений, как мы можем привлечь к ремонту дорог людей, которые немало зарабатывают на перевозке больших грузов, которые живут за счет наших трасс, - отметил Владимир Владимиров.

Соответствующие поручения были даны руководителям профильных краевых ведомств.

Исполняющий обязанности первого заместителя председателя Правительства края Николай Великдань сообщил

об итогах участия делегации Ставрополья в ежегодной Всероссийской выставке «Золотая Осень», которая проходила в Москве с 8 по 11 октября. Как прозвучало, золотые медали в своих номинациях получили все десять представленных на выставке племенных хозяйств нашего региона. Кроме того, «золотом» отмечено качество 32 наименований продукции краевых предприятий переработки.

- Я благодарю всех, кто представлял Ставрополье на «Золотой осени». Выставка стала лицом нашего сельскохозяйственного комплекса, пищевой промышленности. Мы получили высокую оценку, - подчеркнул Владимир Владимиров.

Рассмотрены вопросы, связанные с осенним севом. На Ставрополье озимыми засеяно уже 1,4 миллиона гектаров, что составляет свыше 80% от запланированного. До конца недели, подчеркнул Николай Великдань, работы будут окончены еще на более чем 300 тысячах гектаров. В результате сев будет полностью завершен.

Одним из приоритетов работы в предстоящий период является сохранение будущего урожая. В связи с этим глава Ставрополья отметил необходимость повышения личной



ответственности должностных лиц муниципального уровня за своевременность выполнения в территориях мероприятий по защите посевов от вредителей, других профилактических процедур - вплоть до кадровых решений.

На совещании был обсужден ход подготовки жилищно-коммунального комплекса Ставрополья к работе в зимний период. В ходе обсуждения Владимир Владимиров отметил, что считает целесообразным разделить полномочия краевого министерства

строительства, архитектуры и ЖКХ между двумя ведомствами, курирующими, соответственно, строительство и коммунальный блок. Это позволит повысить качество управления в каждой из сфер. Правительству края поручено проработать этот вопрос.

Еще одной темой совещания стала подготовка к проведению единого государственного экзамена. Учащиеся выпускных классов в России ждет нововведение - итоговое сочинение как допуск к ЕГЭ. Глава Ставрополья потребовал от краевого

министерства образования разработать мероприятия по подготовке ставропольских школьников к предстоящему испытанию и подготовить четкий план их прохождения во всех образовательных учреждениях.

На совещании была затронута тема начавшейся в крае ежегодной кампании по вакцинации против гриппа. Владимир Владимиров призвал членов регионального Правительства и краевых министров содействовать ее популяризации, сделав прививку.



## Чтобы помнили и гордились

Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров провёл заседание рабочей группы по подготовке и проведению в крае мероприятий, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нём приняли участие председатель краевой Думы Юрий Белый, члены Правительства края, депутаты региональной Думы, руководство краевого Совета ветеранов, представители общественных организаций.

Члены рабочей группы утвердили краевой логотип праздника, рассмотрели проекты региональных слоганов Дня Победы, а также предполагаемые ключевые акции в рамках 70-й годовщины победного мая.

По мнению Губернатора, в каждом событии праздника на Ставрополье особой линией должна проходить мысль о причастности ставропольцев к Великой Победе.

- Во всех мероприятиях, всех акциях мы должны показать участие и заслуги ставропольцев в Великой Отечественной войне. Для этого нужно активнее использовать сим-

волику Победы, проводить информационную работу среди подрастающего поколения, чтобы каждый житель края знал и гордился своими земляками - победителями, - сказал Владимир Владимиров.

Среди основных событий 70-летия Победы на Ставрополье рассматриваются уже набравшая в регионе популярность акция «Знамя Победы», акция «Стена памяти», в рамках которой ставропольцы смогут увековечить память своих близких - участников Великой Отечественной, краевой автопробег с участием фронтовых концертных бригад, многие дру-

## Банк ВТБ и гарантийный фонд края подписали соглашение

Филиал банка ВТБ в СКФО и ГУП СК «Гарантийный фонд Ставропольского края» подписали соглашение о сотрудничестве. Информацию о подписании документа сообщает краевое министерство экономического развития. Документ скрепили подписями заместителя управляющего филиалом банка ВТБ в СКФО Александр Дыренко и директор Гарантийного фонда Эдуард Калашников.

Целью соглашения является расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки бизнеса к услугам финансовой организации. Документ будет способствовать развитию системы поручительства, основанных на кредитных договорах и договорах о предоставлении банковских гарантий. Общая сумма лимита поручительства Гарантийного фонда на 2014 год установлена в размере порядка 3,6 млрд. рублей.

«Это еще один дополнительный инструмент поддержки ставропольских предпринимателей, участвующих в тендерах, конкурсах и торгах, - отметил заместитель управляющего филиалом банка ВТБ в СКФО Александр Дыренко. - Подписанное соглашение будет способствовать активизации инвестиционной деятельности бизнеса, особенно учитывая, что размер поручительства «Гарантийного фонда» может составлять до 70% от суммы обязательств».

Данное соглашение позволит повысить уровень экономического развития активно развивающегося предпринимательства. «Мы надеемся на плодотворное сотрудничество и готовность к оказанию помощи субъектам предпринимательства Ставропольского края при получении кредитных средств», - прокомментировал подписание соглашения директор Гарантийного фонда Ставрополья Эдуард Калашников.

